



**ДНІПРОПЕТРОВСЬКА ОБЛАСНА РАДА**  
ШОСТЕ СКИДАННЯ  
ТРИДЦЯТЬ ЧЕТВЕРТА СЕСІЯ

**Р І Ш Е Н Н Я**

**Про Програму підтримки населення в енергозбереженні  
житлового сектору Дніпропетровщини  
на 2015 – 2020 роки**

Відповідно до статті 43 Закону України „Про місцеве самоврядування в Україні”, постанов Кабінету Міністрів України від 01 березня 2010 року № 243 „Про затвердження Державної цільової економічної програми енергоефективності і розвитку сфери виробництва енергоносіїв з підключувальних джерел енергії та альтернативних видів палива на 2010 – 2015 роки” (зі змінами) та від 17 жовтня 2011 року № 1056 „Деякі питання використання коштів у сфері енергоефективності та енергозбереження”, Меморандуму про партнерство у сфері енергоефективності житлових будинків від 17 липня 2015 року, з метою стимулювання населення до впровадження енергоефективних та енергозбережливих заходів, урахуваючи подання облдержадміністрації, висновки й рекомендації постійної комісії облради з питань екології та енергозбереження, з метою заохочення громад до підвищення рівня енергоефективності й енергозбереження на об’єктах житлового сектору **обласна рада в и р і ш и л а :**

1. Затвердили Програму підтримки населення в енергозбереженні житлового сектору Дніпропетровщини на 2015 – 2020 роки (додається).
2. Координують роботи щодо виконання цього рішення покласти на департамент житлово-комунального господарства та будівництва облдержадміністрації, контроль – на постійну комісію обласної ради з питань екології та енергозбереження.

Є. УДУД



Голова обласної Ради Закарвний  
відділ  
№ 1  
681-ЗМУ від 21.10.2015

## І. Склад проблеми та обґрунтування необхідності її розв'язання

Одними з найбільш гострих на сучасному етапі розвитку України є проблеми стабільного енергозабезпечення та ефективного використання енергоресурсів, від вирішення яких значною мірою залежить рівень економічного й соціального розвитку суспільства.

Україна на цей час імпортує велику кількість енергоресурсів (природний газ, ядерне паливо), що призводить до значної залежності держави від іноземних постачальників.

Енергозбереження на державному рівні визнано одним із пріоритетів економічної політики держави. В умовах залежності економіки України від імпорту паливно-енергетичних ресурсів і тенденції зростання цін на енергоносії їх ефективне використання стало нагальною потребою.

Політика енергозбереження та підвищення енергоефективності в усіх елементах суспільного життя держави є важливим чинником впливу на сучасну енергетичну безпеку України, стабільне забезпечення виробництва та населення енергоносіями.

Середнє щитоме споживання теплової енергії будівель в Україні у 2 рази вище ніж у країнах Європейського Союзу та становить понад 175 кВт\*год на кв. м на рік, аналогічний показник країн Європейського Союзу є на рівні 86 кВт\*год на кв. м на рік.

За оцінками як вітчизняних, так і закордонних експертів потенціал економії електроенергії в будинках і спорудах дорівнює 50 - 65%, а теплової енергії - майже 50%.

Втрати теплової енергії будинком, а також потенціал енергозбереження сьогодні має такий розподіл:

зовнішні стіни - 40% (потенціал економії - 70%);

вікна, двері - 25% (потенціал економії - 50%);

вентиляція - 15% (потенціал економії - 65%);

гаряча вода - 10% (потенціал економії - 30%);

дах, підлога - 8% (потенціал економії - 50%);

трубопроводів, арматура - 2% (потенціал економії - 35%).

Як вбачається, основне споживання пов'язане з опаленням будинку для компенсації теплових втрат через вікна, стіни, дах, підлогу та за рахунок вентиляції. Ураховуючи загальну кількість будинків і споруд та питоми витрати енергії на їх теплозабезпечення, необхідно приділяти велику увагу теплоізоляції та енергозбереженню.

До економії витрат ресурсів і зниження тепловтрат, у першу чергу, слід віднести енергозбереження у споживачів, системах теплопостачання, опалення, вентиляції і кондиціонування повітря. Вирішення цього завдання пов'язане із здійсненням комплексу інженерно-технічних заходів, головними з яких є:

## Програма підтримки населення в енергозбереженні житлового сектору Дніпропетровщини на 2015 - 2020 роки

м Дніпропетровськ  
2015 рік

збільшення термічного опору огорожувальних конструкцій будинків через утеплення зовнішніх стін, дахів, дахів тощо та заміну на більш енергоефективні вікна та двері;

збільшення корисного використання енергії за рахунок застосування рекуператорів, терморегуляторів, теплових насосів та інших новітніх енергозаощаджувальних технологій.

Упровадження заходів з термомодернізації також буде сприяти збільшенню строку служби будівель житлового сектору Дніпропетровщини.

Найбільш дієвими та результативними ці заходи використовуються об'єднаними співласниками багатоквартирних будинків та житлово-будівельними кооперативами (далі – ОСББ, ЖБК).

Ураховуючи вищевказане, виникла необхідність прийняття Програми підтримки населення в енергозбереженні житлового сектору Дніпропетровщини на 2015 – 2020 роки (далі – Програма).

Програму розроблено відповідно до Меморандуму про партнерство у сфері енергоефективності житлових будинків, підписаного 17 липня 2015 року між Дніпропетровською областною радою, Дніпропетровською областною адміністрацією, Дніпропетровською міською радою та Державним агентством з енергоефективності та енергозбереження України, з метою стимулювання населення до упровадження енергоефективних та енергозбережливих заходів на підставі постанов Кабінету Міністрів України від 01 березня 2010 року № 243 „Про затвердження Державної цільової економічної програми енергоефективності і розвитку сфери виробництва енергоносіїв з відновлювальних джерел енергії та альтернативних видів палива на 2010 – 2015 роки” (із змінами) (далі – Державна програма) та від 17 жовтня 2011 року № 1056 „Деякі питання використання коштів у сфері енергоефективності та енергозбереження” (із змінами).

Програма спрямована на підвищення спроможності населення Дніпропетровської області в енергоощадних заходах та економії використання енергоресурсів.

## II. Мета Програми

Метою Програми є заохочення населення щодо підвищення рівня енергоефективності та енергозбереження об'єктів житлового сектору шляхом зниження теплових витрат та вдосконалення індивідуальних теплових пунктів.

Мета Програми досягається за рахунок реалізації на території області низки практичних енергозбережливих заходів, спрямованих на подальше скорочення обсягів споживання паливно-енергетичних ресурсів у житловому секторі.

## III. Шляхи й засоби розв'язання проблеми

Проблему передбачається розв'язати шляхом підтримки населення щодо упровадження енергоефективних заходів у житловому секторі шляхом компенсації процентних ставок за залученими кредитними коштами на енергоефективні заходи.

У Програмі наведено лані про етап забезпечення енергоефективності та визначені пріоритетні напрями дій, шляхи максимального використання резервів економії паливно-енергетичних ресурсів.

## IV. Строки та етапи виконання Програми

Програма реалізується протягом 2015 – 2020 років, завершення виконання – грудень 2020 року.

Програма виконується в I етап відповідно до визначених у ній термінів.

## V. Перелік завдань і заходів Програми

Новим рівнем підтримки місцевою владою населення Дніпропетровщини є спільна робота з упровадження енергоефективних заходів житлового сектору. Завданням Програми є підтримка прагнень ініціативних та сумлінних ОСББ та ЖБК, використовуючи механізм відшкодування відсотків за кредитами на підставі генерального договору про співробітництво між головними розпорядниками коштів місцевих бюджетів та кредитно-фінансовими установами.

У рамках виконання Програми на 2015 – 2020 роки розроблено ефективний механізм заходів стимулювання впровадження енергозбережливих заходів.

Суть цього механізму полягає в тому, що позичальникам (ОСББ, ЖБК) за рахунок коштів місцевих бюджетів компенсується 2/3 (дві третини) суми відсоткових ставок, сплачених за кредитами, отриманими на заходи з енергозбереження (матеріали й обладнання), у рамках Програми та у розмірі передбачених асигнувань у місцевих бюджетах.

Компенсація відсоткової ставки за кредитами здійснюється на заході, визначені Державною програмою.

Компенсація відсотків за Програмою проводиться впродовж і року по кожному кредитному договору.

Програма вміщує заходи, спрямовані на отримання максимального ефекту від їх впровадження. Перелік завдань і заходів Програми викладено в додатку 1.

#### VI. Фінансове забезпечення Програми

Фінансування Програми здійснюватиметься відповідно до вимог чинного законодавства за рахунок коштів місцевих бюджетів та інших джерел, не заборонених чинним законодавством.

Відповідно до цього механізму компенсація частини відсотків за кредитами, отриманими тільки ОСББ та ЖБК на матеріали й обладнання, здійснюється на підставі генерального договору про співробітництво між відповідними розпорядниками коштів місцевих бюджетів та кредитно-фінансовими установами в об'єктах конкурсних призначень, передбачених на виконання заходів Програми рішеннями про місцеві бюджети на відповідний бюджетний рік.

Компенсація частини відсотків за рахунок коштів місцевих бюджетів здійснюється у межах виділених бюджетних призначень на поточний рік тільки за кредитами, отриманими ОСББ та ЖБК як учасниками Державної програми, згідно з якою держава компенсує частину суми, яку кредитно-фінансова установа видала позичальникові.

#### VII. Організація управління та контролю за ходом виконання Програми

Координацію роботи щодо виконання Програми здійснює її замовник – департамент житлово-комунального господарства та будівництва облдержадміністрації.

Контроль за виконанням Програми здійснює постійна комісія обласної ради з питань екології та енергозбереження.

Замовник Програми щокварталу, до 15 числа місяця, що настає за звітним періодом, надас інформацію про хід її виконання до облдержадміністрації та обласної ради.

#### VIII. Очікувані результати виконання Програми

Ефективність Програми визначається кількістю та обсягом енергоефективних заходів, передбачених цією Програмою, залучених під неї коштів та зменшенням витрат мешканцями енергоресурсів

Оцінкою виконання Програми стане забезпечення економії енергоресурсів (за умови дотримання відповідних вимог щодо охорони праці, санітарних норм та правил тощо) при розрахунках за використану енергію.

Результатами виконання Програми мають стати позитивний економічний та соціальний ефект, а саме:

скорочення витрат мешканців на опалення житла;

скорочення обсягу необхідного енергопостачання у житловий сектор;

економія енерго-паливних ресурсів країни;

збільшення громадської активності населення області в залученні енергоефективних заходів;

продовження строку експлуатації житлових будинків;

підвищення комфорту життя до норм європейського рівня;

підвищення рівня життя мешканців регіону шляхом спрямування законоомленних коштів на споживачий кошик.

Очікувані результати виконання Програми викладені у додатку 2.

Заступник голови обласної ради  
по виконавчому апарату  
керуюча справами



Т. ДАЦЬКО

Додаток 1  
до податка  
до рішеньня обласної ради

**ПЕРЕЛІК**

завдань і заходів Програм

Назва напрямку діяльності (підприємстві завдання)	Назва напрямку діяльності (підприємстві завдання)	Програма з завдання	Зміст заходів	Відповідальні за виконання	Строки виконання	Орієнтовані обсяги фінансування за роками виконання, тис. грн					
						2015	2016	2017	2018	2019	2020
1. Компенсація процентів (відсоткові ставки) за кредитам, отриманими громадянами, підприємствами, організаціями, юридичними особами у період 2010-2015 років	ОСББ, ЖБК	Програма з завдання	процентів (відсоткові ставки) за кредитам, отриманими громадянами, підприємствами, організаціями, юридичними особами у період 2010-2015 років	Державний житлово-комунального господарства та будівництва обласних підприємств (за згодою) міського управління самоврядування ПАТ "Державний експортно-імпортний банк України" (за згодою) АТ "Одесабанк" (за згодою) АТ "Укрспецбанк" (за згодою)	2015 - 2020 роки	2015	2016	2017	2018	2019	2020
						37000	2000	7000	7000	7000	7000
						Державний бюджет	0	0	0	0	0
						Обласний бюджет	500	1000	1000	1000	1000
						Міський бюджет	500	1000	1000	1000	1000
						Інші джерела	3500	1000	1000	1000	1000
						Державна обсяг, у т.ч.	37000	2000	7000	7000	7000
						Інші джерела	26000	1000	5000	5000	5000
						Інші бюджетні	500	1000	1000	1000	1000
						Міський бюджет	500	1000	1000	1000	1000
						Обласний бюджет	0	0	0	0	0

Т. ДАЦЬКО

Дніпропетровська обласна рада  
Законний орган місцевого самоврядування  
881-34/М від 21.10.2015



Заступник голови обласної ради  
Юрій Шевченко

по виконавчому апарату

керуюча справами

Додаток 2  
до податка  
до рішеньня обласної ради

**ПОКАЗНИКИ**

оцінки ефективності виконання Програм

Назва напрямку діяльності (підприємстві завдання)	Назва напрямку діяльності (підприємстві завдання)	Найменування показника	Одиниця виміру	Кількісні показники виконання Програм					
				2015	2016	2017	2018	2019	
1. Компенсація процентів (відсоткові ставки) за кредитам, отриманими громадянами, підприємствами, організаціями, юридичними особами у період 2010-2015 років	ОСББ, ЖБК	Скорочення витрат мешканців на опалення життя	%	2015	20	50	50	50	50
				Усього за програмою	27000	600	1920	3840	5760
				Тис. м <sup>3</sup> газу	3375	75	240	480	720
				Збільшення грошової активності населення області в залученні інвестиційних коштів (млн. грн)	70	5	16	32	48
				Підвищення рівня життя мешканців регіону, шляхом спрямування економічних коштів на соціальні потреби	0	0	10	20	30
				Інші показники	500	1000	1000	1000	1000
				Бюджетні	500	1000	1000	1000	1000
				Міський бюджет	500	1000	1000	1000	1000
				Обласний бюджет	0	0	0	0	0
				Державна обсяг, у т.ч.	37000	2000	7000	7000	7000
				Інші джерела	26000	1000	5000	5000	5000

Т. ДАЦЬКО

Дніпропетровська обласна рада  
Законний орган місцевого самоврядування  
881-34/М від 21.10.2015



Заступник голови обласної ради  
Юрій Шевченко

по виконавчому апарату

керуюча справами

Т. ДАЦЬКО

Дніпропетровська обласна рада  
Законний орган місцевого самоврядування  
881-34/М від 21.10.2015

## ПАСПОРТ Програми

- Назва: Програма підтримки населення в енергозбереженні житлового сектору Дніпропетровщини на 2015 – 2020 роки.
- Підстава для розроблення: постанови Кабінету Міністрів України від 04 березня 2010 року № 243 „Про затвердження Державної цільової економічної програми енергоефективності і розвитку сфери виробництва енергоносіїв з відновлювальних джерел енергії та альтернативних видів палива на 2010 – 2015 роки“ (зі змінами) та від 17 жовтня 2011 року № 1056 „Дякі питання використання коштів у сфері енергоефективності та енергозбереження“, Меморандуму про партнерство у сфері енергоефективності житлових будинків від 17 липня 2015 року.
- Регіональний замовник Програми або координатор: департамент житлово-комунального господарства та будівництва облдержадміністрації.
- Спіззамовники Програми: відсутні.
- Відповідалий за виконання: департамент житлово-комунального господарства та будівництва облдержадміністрації, виконавчі органи міських рад, ПАТ „Державний експортно-імпортний банк України“, АТ „Ощадбанк“, АБ „Укргазбанк“.
- Мета: заохочення громад щодо підвищення рівня енергоефективності та енергозбереження об'єктів житлового сектору.
- Початок: 2015 рік, закінчення: грудень 2020 року.
- Етапи виконання: Програма виконується в I етап.
- Загальні обсяги фінансування:

Джерела фінансування	Обсяг фінансування, тис. грн	За роками виконання, тис. грн					
		2015	2016	2017	2018	2019	2020
Державний бюджет	5 500		1 000	1 000	1 000	1 000	1 000
Обласний бюджет	5 500		1 000	1 000	1 000	1 000	1 000
Міський бюджет	26 000	1 000	5 000	5 000	5 000	5 000	5 000
Інші джерела*	37 000	2 000	7 000	7 000	7 000	7 000	7 000
Усього							

\* Інші джерела можуть включати кошти позабюджетних фондів, гранти, власні кошти, залучені кредити, інші джерела, не заборонені чинним законодавством.

### 10. Очікувані кінцеві результати виконання Програми

Напрями показників Програми	Найменування показників виконання Програми	Одиниця виміру	Значення показників у тому числі за роками						
			Усього	2015	2016	2017	2018	2019	2020
Економічні	Сборочні об'єкти опаленого енергосховища з житлових секторів	Гвал/рік	27000	600	1920	3840	3760	6480	8400
	Економічні енергозощадні заходи в житлових будинках	тис. м <sup>2</sup> газу	3375	75	240	480	720	720	1050

Дніпропетровська обласна рада  
№ 1

681-34/М від 21.10.2015



Напрями показників Програми	Найменування показників виконання Програми	Одиниця виміру	Усього	Значення показників у тому числі за роками					
				2015	2016	2017	2018	2019	2020
Соціальні	Збільшення громадської активності населення області в залученні енергоефективних заходів (ефективність ОСВБ)	од.	70	5	16	32	48	54	70
Економічні	Зниження витрат СО2	тис. тонн газу	6142,5	136	437	873,6	1310,4	1474,2	1911

11. Координацію роботи щодо виконання Програми здійснює департамент житлово-комунального господарства та будівництва облдержадміністрації. Контроль за виконанням Програми покладено на постійну комісію обласної ради з питань екології та енергозбереження.

Замовник Програми щокварталу, до 15 числа місяця, що настає за звітним періодом, надає інформацію про хід її виконання до облдержадміністрації.



Заступник голови обласної ради  
по виконавчому апарату  
керуюча справами

Т. ДАЦЬКО